
 

Ινστιτούτο Θεωρητικής και Υπολογιστικής Φυσικής 

Πολιτική Ισότητας Φύλων 

 

Το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Θεωρητικής και Υπολογιστικής Φυσικής (ΕΠΙΘΥΦ) 

είναι μια ανεξάρτητη νομική οντότητα που ιδρύθηκε για να διεξάγει έρευνα αιχμής σε 

διάφορους τομείς της θεωρητικής φυσικής, τον τελευταίο καιρό και στην πειραματική 

φυσική. Το ΕΠΙΘΥΦ είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, αλλά συνδέεται με το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης και ειδικότερα το Τμήμα Φυσικής και εποπτεύεται από το Υπουργείο 

Παιδείας. 

 

Η προώθηση της ισότητας των φύλων είναι κεντρικής σημασίας για το ΕΠΙΘΥΦ, καθώς οι 

πολιτικές για την ισότητα των φύλων είναι γνωστό ότι συμβάλλουν στην επιστημονική 

αριστεία, η οποία αποτελεί την κύρια κινητήρια δύναμη του Ινστιτούτου. Αυτό συμβαίνει 

επειδή η επιστήμη μπορεί να προχωρήσει μόνο αξιοποιώντας τις δεξιότητες, τις προοπτικές 

και τις διαισθήσεις και των παραδοσιακά υπο-εκπροσωπούμενων ομάδων, όπως συνέβη με 

το χάσμα των φύλων, ειδικά σε τομείς όπως η θεωρητική φυσική. Επιπλέον, παρατηρείται 

συχνά ότι οι γυναίκες μπορούν να έχουν καλύτερες δεξιότητες διάδοσης της επιστήμης. Έτσι, 

είναι σαφές ότι η συμπερίληψη υπηρετεί τον γενικό σκοπό της επιστημονικής αριστείας του 

Ινστιτούτου. 

 

Για αυτούς τους λόγους προσπαθούμε να διασφαλίσουμε ότι παρέχονται πράγματι ίσες 

ευκαιρίες σε όλους, ειδικά σε ομάδες που υπο-εκπροσωπούνται. Η εξάλειψη των 

διακρίσεων με βάση το φύλο, την εθνικότητα, τη φυλή, τον σεξουαλικό προσανατολισμό και 

άλλους παράγοντες που έχουν αποτελέσει πηγή μεροληψίας στην κοινωνία γενικά, και στην 

επιστημονική κοινότητα ειδικότερα, είναι κάτι για το οποίο εργαζόμαστε συνεχώς. 

 

Το ΕΠΙΘΥΦ είναι ένα μικρό Ινστιτούτο συνδεδεμένο με το Τμήμα Φυσικής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. Ως εκ τούτου τα μόνιμα μέλη του ΕΠΙΘΥΦ είναι μέχρι στιγμής μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος Φυσικής. Έτσι, η ισορροπία των φύλων του Ινστιτούτου επηρεάζεται 

άμεσα από την ισορροπία των φύλων στη διαδικασία πρόσληψης του Τμήματος Φυσικής, η 

οποία διαδικασία δεν μπορεί να επηρεαστεί επίσημα από κανονισμούς του ΕΠΙΘΥΦ. 

 

Ωστόσο, όσον αφορά τα μη μόνιμα μέλη που προσλαμβάνονται από το ΕΠΙΘΥΦ για σκοπούς 

υλοποίησης ερευνητικών προγραμμάτων, η γενική καθοδήγηση του διοικητικού 

συμβουλίου του ΕΠΙΘΥΦ και του διευθυντή του ΕΠΙΘΥΦ είναι ότι η ισορροπία των φύλων 

πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη στη διαδικασία πρόσληψης. Μάλιστα, τα τελευταία 

χρόνια το ποσοστό των γυναικών που προσλαμβάνονται ως μη μόνιμο ερευνητικό 

προσωπικό έχει αυξηθεί σε περίπου 30% ενώ τα προηγούμενα χρόνια το ποσοστό αυτό ήταν 

σημαντικά μικρότερο. Το ΕΠΙΘΥΦ θα συνεχίσει προς αυτήν την κατεύθυνση και θα 

αγωνίζεται με συνέπεια για την προώθηση της ισορροπίας των φύλων. 
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